

# 美国波音客机又出事故了

廖省:林越

2月20日,美国联合航空(United Airlines)一架航班号UA328的波音777-200客机,从美国丹佛飞往火奴鲁鲁(檀香山),机上有231名乘客和10名乘务人员。起飞后不久,右引擎外壳剥裂并起火,发动机外部配件、机壳脱落,从飞机上坠落在沿线的土地上。飞行员最终成功紧急降落,所幸无人伤亡。但事故已在国际航空界引发强烈的震撼!

根据资料,出事飞机1994年出厂,注册号N772UA,装配普惠航空公司的PW4000发动机。普惠公司随即声明,表示正与监管机构进行协调,为波音777的普惠发动机进行检查。波音公司也发表公告,建议暂停安装普惠4000-112发动机的128架飞机的运行,直到美国联邦航空局发布适当的检查

程序,相关飞机已经停场以接受普惠公司的进一步检查。

美联航2月21日表示,将根据美国联邦航空管理局(FAA)的要求,暂停使用普惠4000系列发动机的波音777-200客机执飞航班。普惠公司(Pratt & Whitney)是美国一家世界著名技术公司及航空发动机供应商。虽然美联航“出于谨慎”的临时行动,仅影响到“一小部分乘客”。但美联航52架波音777客机采用了该发动机,份额还真不少。

美国航管局发布紧急命令,将对装载普惠4000发动机的波音777客机进行检查。局长迪克森(Steve Dickson)表示,已对20日发生客机发动机起火事件的安全数据进行检查:“基于初步数据,应该加大对这种发动机型号所独有的中空风扇叶片的检查间隔。”美国国家运输安全委员会(NTSB)当天表

示,在检查了出事飞机UA328的普惠4077发动机后,他们发现两片发动机扇叶断裂,其余叶片“尖端和前缘”损坏,事态不可小觑。

根据数据,使用该系列发动机飞机运行的国家,仅有美、日和韩国。日本国土交通省已要求国内装载普惠4000型发动机的飞机停飞。波音公司也发布声明,支持美国航管局及日本民航局的决定,建议暂时停运该型号发动机飞机。大韩航空在接受记者采访时说,该公司共有16架装配PW4000系列发动机的飞机,其中波音777-200机型有12架,波音777-300机型有4架。此前这两种机型中各有3架正常执飞,但从22日起已经全部停飞。

飞行事故记载,2018年2月13日,美联航一架777-200客机在执飞旧金山到火奴鲁鲁的航班,在快要降落时也出现了故

障,引擎外壳突然脱落,幸亏飞机能安全着陆火奴鲁鲁机场。日本广播协会电视台此前报道,日本航空一架波音777客机去年12月4日在空中出现发动机故障,迫使飞行员返航并紧急降落。连续的问题,却没有得到有效的处理。

谈起“波音客机”发生的事故,人们总会回想起2018年10月,印尼狮航(Lion)于8月交付使用的波音737-MAX 8客机坠海致189人罹难的惨剧。当时的媒体也只注重报道狮航方面的疏忽,却不敢置疑问客机的质量,而波音公司事后仅作出2页的“技术报告”。

2019年3月10日,埃塞俄比亚航空公司一架客机,起飞6分钟后突然从雷达消失,不久俯冲在地面坠毁,机上157名乘客和机组人员全部遇难;出事客机为2018年11月才交付使用的波音737-MAX 8客机。11日,埃国政府

寻获失事客机的飞行记录器(FDR)及座舱语音通话记录器(CVR)两个黑匣子,由欧洲专家调查真相,而西方媒体却已先热炒飞行经验“少得荒谬”的埃航副机师。波音737-MAX 8客机在5个月内发生两宗严重空难,虽然专家尚未作出结论,但不少国家及航空公司已开始对这款最新型客机失去信心。

美国国会的调查小组经过18个月的研究后,发布了有关波音737MAX系列飞机的调查报告,认定该系列飞机的两起致命空难是由于波音公司及美国联邦航空局“犯下了一系列严重错误”导致的。“并不是由单一的机械故障、技术失误或者管理不当引起的”,而是“波音公司的工程师错误的技术假设、公司管理缺乏透明度以及美国联邦航空局监管严重不足共同引起的”。波音公司藐视法规、企图掩盖真相的路数被揭开了,引

起骂声一片。

报告指出,美国联邦航空局的监管体系“存在严重问题”,亟须进行彻底改革。波音公司在“明知737MAX系列飞机存在设计缺陷的情况下”,刻意向航空公司、飞行员以及监管机构隐瞒相关信息,并通过商业关系影响监管机构的管理和审查。让美国名誉扫地!

美国跨国公司在“世界强国”的羽翼下,在“美国优先”的光环中,多年来已习惯于科技垄断、单边霸权所带来的丰厚利润、养尊处优。开始冒上来的别国企业若对美企形成竞争“威胁”时,会被华盛顿以“国家力量”对相关民营企业施行“彻底”的打压。

美国和“波音”之流的美企,是时候改变他们的“霸王作风”了,须进行多边经贸、遵守国际法则、加强科技交流、树立商业诚信,才能体现作为“世界强国”的道德风范!

## 要钱,还是要命!

### ——杂谈大变局(6)

雅加达:许己斌

我小时候很调皮。一次,我拿着一根小木棍,静悄悄指向妈妈背后,压低嗓子叫道:“不许动,举起手来,要钱,还是要命!”妈妈吓了一跳,大声骂道:“土皮仔!好的不学,净学坏的!”“土皮仔”是潮州话,是“调皮孩子”的意思。妈妈举起手貌似要打我,但毕竟没有打,反而把我给吓呆了。妈妈从来都不打我,这样大声骂我还是头一次。因此,这件事让我刻骨铭心,难以忘记。七十年过去了,突然新

冠肺炎大流行,经济活动受到了大影响。“要钱,还是要命!”突然又浮现在我脑海里。

习近平说:要命!生命至上!人民至上!人民的生命高于一切!要不惜一切代价救治病患,要迅速切断传染渠道。一切费用国家担起来。在此同时,脱贫时间表不能改变,动员全社会逐步恢复生产。很快中国人有了命,也有了钱。

特朗普说:要钱!股市至上!选票至上!他说新冠肺炎充其量就像流感,没有什么可怕。不必戴口罩,不必守“社交距离”,那

都是中国人讲的,是骗人的。反正,股票要是落价,绝对不行,会影响我的选情!于是乎,美国疫情大失控,“老头子”也因此被迫离开白宫,还留下满目疮痍的烂摊子。

英国和欧盟说:自由选择吧!我们是“自由”世界,我要钱,你要命,自由选择。于是乎,争吵不息。领导人和政治家无所作为,不知所措。错过了控制疫情的宝贵时机。

结果,差别如何呢?大家都看到了。

记得四十年前,20世纪80年代,日本最大的综合性报社《朝日新闻》曾经

有过一次民意大调查,题目是《我想象中的21世纪》,特别邀请了600位世界上的科学家、政治家、艺术家、运动员、医生、教授、学生、工人、农民、企业家、工程师等等,让各人就不同的背景和经历,从不同的角度来回答问题。

其中问道:你认为21世纪最吃香的产业是什么?结果,大部分的人回答说:跟人类的生命和健康有关的产业。

我是从事工商业的,想到的只是如何赚钱。所以,觉得经营诸如运动鞋、各种运动器材、药品商店、医院,还有24小时专门播放体育比赛的电视台之类的事,是最好的。

非典的发生,人们开始警觉。但是由于大流行的时间短,甚至连疫苗还来不及研究出来,非典却离奇地

突然绝迹。另外,奇怪的是,受感染的绝大多数是华人,中国大陆和香港最严重。所以,它很快就被世界“遗忘”了。

新冠肺炎的大流行,引起了全世界人们的大恐慌。初期抢购口罩、试剂、防护服、呼吸机,现在抢疫苗,争接种。甚至有些国家要打“疫苗贸易战”。

“时穷节乃见,一一垂丹青!”人的自私自利的本性再一次大暴露。酷似电影《泰坦尼克号》的故事。

“人,最宝贵的东西是生命。生命属于我们只有一次。”

“健康不是人的一切,但是,没有了健康,人就没有了一切!”

这些名言警句,现在听起来是多么的亲切啊!人们也开始有了新的

认识:21世纪最吃香的大事业是“公共卫生”。它,不单单是我的你的,而是大家共有的。它将影响世界政治、经济的走向;它也将考验各国的领导人和政治家的智慧;它甚至将改变世界格局。

“不怕不识货,就怕货比货!”人们在疫情管控过程,以及其效果中,发现了一些重大的道理:

首先,当政者须要有“生命至上,人民至上”的坚定信念;

第二,须要把握好正确的治国理念,以及有一个良好的制度;

第三,须要坚定地相信科学,反对迷信,反对疫病政治化。

这次传染病大流行,也是百年未有的大事件,无疑地,它将加速世界正在面临的百年未有的大变局。

三宝垄:夏木匠

### 14.偷得浮生半日闲

第二天,我们叫了辆马车,把三大包鱼翅、海参等海产载到马车上,表妹与姑妈分坐车座左右,我坐前头与马夫一排而坐,马儿滴答滴答一路奔向新巴刹(Pasar Baru)侧旁的“唐人区”。

马车在一间杂货舖前停下,姑妈指示马夫把包装卸下拿进一间杂货舖里,同时叫我与表妹两个先行到新巴刹卖鹅粥的烧烤店里等她,她交货收钱后马上与我们会合。

我与表妹沿着狭小的行人道上步行到新巴刹。凡是菜市场或巴刹的所在,道路几乎都是一样的又窄又挤又臭又脏,加之汽车、三轮车、马车也占据了道路两旁而随意泊车,让菜市场、巴刹显得一片杂乱无章,流货一来一往,人流熙熙攘攘,真的是车如流水马如龙。

走出“唐人区”便是一条三叉路口大街,我们向左拐弯,信步走过去直达新巴刹。

等姑妈会齐还有一段时间,所以我们不急,慢步彳亍而行,绕了一圈,来到巴刹专为贩卖饮食而设的部分;形形色色的零食小吃、印尼饭肆、中国饭店、咖啡店、茶馆、有专卖现成鱼肉菜肴的便档、有烧烤店以及卖不同地方特色饭菜饌味的排档,可以说应

有尽有,看得目不暇给,煎炒菜肴、烧烤肉香处处可闻,给人一种嗅觉的高度享受。最后我们来到烧烤店内,表妹选了靠角落处坐着等候姑妈。

我看到橱窗里挂着许多烧烤,有叉烧,有烧五花肉,有烧鸡、有烧鸭,最使我馋涎欲滴的莫过于挂着的两只烧鹅。

我即刻走近橱窗前,把两只鹅拐鹅掌,两幅鹅肝鹅胗(肫)鹅肠先行买下,又要了两碗粥。这时远远的看到姑妈也到了,本想再添一碗粥,表妹却阻止我说:表哥不必再添了,我和你吃一碗就够了。其实我主要是吃鹅掌,粥多吃少吃是次要,听表妹这么说也就不再添了。

粥端来了,果真很大碗,鹅掌鹅肝鹅胗鹅肠也盛得满满一大盘,姑妈又另外添了一碟烧鹅肉。我向店家借了一个空碗子,与表妹把粥分了。

鹅胗也叫鹅肫即鹅胃,形状扁圆,肉质紧密,紧韧耐嚼,滋味悠长,无油腻感,是老少皆喜爱的佳肴。我们慢慢地啃噬,细细品尝,烧鹅肝、鹅胗、鹅肠滋味果然不同与一般。

我把一只鹅掌分给姑妈,两只分给表妹,我自己留一只。表妹吃得津津有味,只是太过囫囵吞枣,太糟塌佳肴。表妹再拿起另一只鹅掌时,我就告诉她怎样吃才真正的吃出味道。

## 我的故事

吃鹅掌不可能狼吞虎咽,而是品、尝,细细的品味,慢慢地尝。吃鹅掌要舌、嘴、牙并用,手、唇、手、牙密切配合,也就是说“身、口、意”完全融合,才能达到想啃哪就啃哪,而且啃得干净无残留。

吃鹅掌不仅为了吃而吃,而是为了食觉神经感应的享受,有的人吃的甚至细眯起眼睛慢慢品尝,显现是多么地会尽情享受。鹅拐的独特味感,还有鹅掌趾间厚厚的蹼,是很难得的美味食品,如果食而不细尝其味,那真是糟蹋佳肴了。

离开粥店已经是十时光景,姑妈说要直接到出租车出租社办理明早去芝碧浓的事宜,办妥后就回到摊子开档做生意。临走时吩咐表妹带我随处去玩,午餐就在外头吃好了。“妈,你只顾着他。”她嘟着嘴说。姑妈微微一笑,慈祥地在她的头发抚摸了一下。

我和表妹特意行路回家,意在观赏街道两旁橱窗的装饰以及人们的生活习俗。沿路很多挑担的小贩,专卖地方零食小吃,其中卖的最多是煎豆腐,是万隆出名的“苏每当豆腐”,表妹买了一包,热热的装在纸袋里,两个人就这样一边走一边吃热

腾腾的豆腐,慢慢地吹,细细地噬,倒也别有一番情趣。

这一条街两旁也停着不少摆设点心的、零食、糕饼的手推车小贩。卖肉包的有“东洋包”,卖烧卖的有“春园”,这两个字号的手推车在街道两旁就有十多辆,其他卖地道小吃的手推车还不计在内。

回到家后,表妹略为收拾,出来提了一个小包,满怀高兴对我说:“表哥,我们去游水,你喜欢陪我一齐游水吧。”我听了头皮发麻,吞吞吐吐的说:“戏水鸳鸯,很好……很好……可是,很好……”她听得急了,直摇着我的手,声音有些咽咽:“表哥,是不是不愿意伴我游水了。”我是哑巴吃黄连,有苦说不出,只得硬起头皮说:“与你鸳鸯戏水,我当然情愿,但是……但是……我也不会游泳呀。”她瞪大双眼,愣了一回,霎时牵住我的手走出大门,心情也变得开朗起来说:“别理那么多,去,我们游水去。”

我们搭乘街车,一路驱车到距离万隆十五公里的郊区连旺。车上挤满了人,车子在蜿蜒曲折的山路很吃力的爬行。连旺当时虽还不像今日这样繁荣热闹,但是别墅林立,旅馆处处,而且那些豪华旅

馆,几乎都附设有游泳池。表妹在一处地方下车,她像识途老马般进入一间旅馆,由侧门进到里面的一座游泳池,游水的人并不太多,男女老幼都有,他们载浮载沉,怡然自得。

表妹着好泳衣,轻曼袅娜的走近我身边,将小包交到手里拿着,她一眼望去,登时心跳不已,我几乎看到表妹裸露的大半个身子。是那么的白皙,那么的苗条,丰润而均匀,黑而浓密的长髮散被在臂膀上,这小妮子美丽的超乎我想象之外;她见我不瞬一眼的看她,微微扬起下巴展齿而笑,转过身,我看着她已微微翘起的双臀一摇一摆走到池边,“噗通”一声跳进水里去。

我坐在池边一眼不眨看着这条小美人鱼尽情地戏水,时而沉入水中,时而把头露出水面,还不时地向我做鬼脸,时而舀些水洒到我面上,弄得我啼笑皆非。

她在水里玩得不亦乐乎,一下自由式,一翻身变成仰式、蛙式、蝴蝶式,游得很纯熟。后来她告诉我她是班上的游泳选手之一,怪不得身材这样健美。

待她游得尽兴离开泳池,我走过去,敞开大毛巾围在她的身躯,我让表妹坐在池旁椅子上,我坐在一旁双手拿起毛巾替表妹擦干还在滴水的头发,拭抹她满是水珠的面庞,再拭抹她的粉颈。

有了上一次替表妹抹脸的经验,我毫不犹豫替表妹抹去背上的水渍,我双手轻柔地从背后敞开她的两臂,绕过她的臂弯慢而又慢地在她胸前拭抹,表妹深深地吸了一口气,但我只拭抹她胸前的上部分。

我们在车站等候搭车进城,这时候山风很劲,附近有很多卖热食的,我与表妹买了两只烤玉蜀黍,一面啃一面等候搭车进城回去。

这时夕阳开始西沉,天际还留着艳丽的彩霞。

## 南生围

香港 温开万

新春郊游元朗南生围,此处保留着湿地沼泽大自然生态。

闹市长居爱自然,南生围游心底欢。横水摆渡尝驿道,直木排开似军团。红树沼泽鹭鸟觅,绿草芦苇童叟玩。夕阳落山彩霞飞,天人合一见真传。